

Elche, un mes . . . 0'50 pts.  
 Resto España, trimestre 2'00 »  
 Extranjero, un año 10'00 »

Número suelto 10 cénts.

# INDUSTRIA

Órgano de Centro Industria Alpargatera

Bibliotecas Municipales  
 de Elche  
 Canalejas, 45 - Teléfono 32

ANUNCIOS  
 a precios convencionales

No se devuelven los originales

AÑO I

ELCHE 23 OCTUBRE 1921

NÚM. 18



## Décimo Aniversario

DE LA SEÑORA

# Doña María Ruiz Ferrero

(VIUDA DE J. FERRÁNDEZ)

Que falleció en esta Ciudad el día 23 de Octubre de 1911

R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 24 de los corrientes en la Iglesia de San Juan y en la Capilla del Asilo de San José, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Sus hijos María, Vicente, Ramona, Francisco y Josefa Ferrández Ruiz, hijos políticos, nietos, primos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas, se sirvan encomendarla a Dios y tenerla presente en sus oraciones.

Elche y Octubre de 1921.

## La revancha

Esta fué la frase que se lanzó a los cuatro aires por la prensa francesa, después del desastre del Metz y Sedán, y este es el grito que los directores del Sindicato obrero, después de otro desastre, hacen cundir para que lo recojan las masas proletarias de nuestro pueblo. Que diferencia se observa entre los hombres del año 70 de Francia y los hombres del Sindicato —¡ahí es nada!—Mientras unos laboraban para engrandecer a su patria, para hacerla la primera nación del mundo, los otros trabajan para llevar a su pueblo nuevamente a la ruina, hacer desaparecer lo que pueda quedar de industria y que otra vez asome el pavoroso problema del hambre que en lontananza se divisa si se presentara una nueva lucha que solo tuviera como finalidad la imposición.

Qué desgracia más grande estar supeditada la felicidad de un pueblo a dos o tres cabezas con sus correspondientes corazones en los que solo anida el instinto de venganza y odio.

No han reflexionado por un momento, no pesa sobre su conciencia el remordimiento de que por sus maquiavélicas combinaciones, por sus instintos de

hombres de mala fé y peor voluntad, está sufriendo un pueblo las consecuencias de sus desaciertos. No ven los directores de las masas obreras que no es la hora, que todavía hay mucho y muy largo camino que recorrer, que se espera otra crisis quizá más grande que la que estamos soportando.

Vuestra organización muy quebrantada necesita rehabilitarse y no es labor de un día ni de una asamblea, como pregonaís, es labor de meses, de años, y para ello se necesita la revisión del proceso al igual que hicieron los franceses con el *affaire Dreyffus*, castigando, desterrando a los culpables, pues si aquellos los llevaron a la Isla del Diablo, vosotros debéis conducirlos a la Isla del Olvido para que desde allí no vuelvan nunca, castigo que merecen los que no supieron mantener y sí destrozar en un momento lo que costó veinte años de luchas y propaganda.

Dá grima pensar que los obreros crean a sus directores, horroriza creer que van a una nueva lucha guiados por los mismos hombres. No hay espejo bastante todavía. Se quiere más. En nuestro puesto aguardamos, y observaremos la conducta de siempre. Pruebas tenemos dadas de que no nos arredran las amenazas ni nos intimidan las provocaciones; dispuestos estamos a dar beligerancia a quien la merece y por su conducta se haga acreedor a ella.

Se nos tacha injustamente de inhumanos. Por venir

de donde viene, esto no es una injuria. A nosotros no nos ofende quien quiere, sino quien puede. Y los de «Trabajo» no pueden injuriarnos. Estamos tan alto y ellos tan bajo, que ni siquiera llegan a nosotros sus palabras.

Y se nos tacha de inhumanos porque predicamos el bien y la verdad.

Es un crimen de lesa humanidad llevar a todo un pueblo a una lucha fratricida, en la que está descontado el desastroso final, y que solo sirve para satisfacer la vanidad y el orgullo de sus inductores.

Pero esa lucha no se entablará. El obrero aun no ha olvidado la pasada contienda. Al obrero no se le llevará nuevamente así como así, a una lucha horrosa que acarrearía la pérdida de la industria ilícitana, y que solo puede beneficiar a quien, después de la batalla, sale con los bolsillos y el estómago repletos.

No, el obrero no irá a la lucha. El obrero necesita algo más que palabras. Necesita hechos. Y los hechos de los hombres de la plaza de Joaquín Costa, dicen bien poco en favor de la moral.

## PROGRESAMOS

Nadie lo duda. El siglo XX es por excelencia el siglo del progreso y de la mecánica. De seguir las cosas por los cauces que actualmente discurren, día llegará en que curaremos enfermos por medio de máquinas.

Hoy, la mecánica se aplica a todo. Hay máquinas voladoras, máquinas parlantes, máquinas Singer, máquinas trapaperras y máquinas... para crear posiciones desahogadas.

Este último invento es maravilloso. De todos los hasta ahora conocidos, las máquinas para crear posiciones desahogadas es el más portentoso fruto del ingenio humano.

Y tan inaudita demostración de la ciencia, ha germinado y se ha creado en este pueblo nuestro, tan calumniado y tan vilipendiado, y en donde se asegura que solo se producen alpargatas, dátiles e higos chumbos.

Pero es que se nos conoce muy superficialmente. Si algún perspicaz observador se tomase la molestia de estudiarnos a fondo, sacaría de su trabajo profundas enseñanzas y sabrosos datos para controversar las gratuitas afirmaciones de los tertulianos de café.

Nosotros también tenemos ingenio. Buena prueba de ello es la creación de la plaza de agitador sindicalista, que es la máquina de crear posiciones desahogadas de que antes hemos hablado.

Todo aquel que pasa por la Presidencia de nuestro Sindicato del Ramo de la Alpargata, logra al cabo de cierto tiempo, crearse una posición harto desahogada.

Dígalo sino el *macanudo* D. Juan Barceló y González, que de simple obrero pasó a ocupar la Presidencia del Sindicato y al cabo de dos años escasos se ha convertido en un burgués, que fabrica alparga-

tas por distraerse y pasar el rato, y que andando el tiempo será para sus obreros el más tirano de todos los patronos.

Toda su vida, hasta llegar a fabricante de alpargatas, la ha pasado el amigazo de D. Juanorrito, predicando la igualdad y la fraternidad, y abominando de todos los patronos habidos y por haber.

Y hoy ya lo tienen ustedes convertido en todo un fabricante de alpargatas, posición que ha cimentado desde la dirección del Sindicato.

Sobre sus obreros, ni una palabra, ahí queda eso. Siempre hay tontos en el mundo, que hacen el caldo gordo a aquellos peces que lo absorben todo y nunca llenen bastante.

Y ahora... otro corta. Otro desahogado a la Presidencia del Sindicato, hasta que se *apane* y deje el sitio al que venga después.

Así ahora, así después y siempre igual. A costa de la inocencia y el candor de los pobres obreros illicitanos, una serie interminable de señores desaprensivos y poco escrupulosos, van labrando su porvenir, y cuando ya tienen *montado el asunto*, se levantan de hombros y... ¡ahí queda eso!

¡Cuándo intervendrá la Justicia en todos estos líos!  
¡Cómo iban a verse las cárceles! ¡uff!

## Un nuevo tercio

La Legión extranjera, que lucha en tierras rifeñas por el honor y la dignidad de la vieja España, es un cuerpo glorioso.

Todos conocen o han leído epopeyas heroicas del Tercio Extranjero. Nuestros bravos legionarios han logrado imponerse a los salvajes rifeños.

La gloria de dicho cuerpo nos sugiere la idea de crear otro tercio, que como el que lucha en África, ofrezca su sangre en holocausto de la madre Patria.

En Elche hay muchos individuos cuya perniciosa influencia, es altamente perjudicial para la sociedad. Sin embargo, si de ellos formásemos un Tercio, podrían servir de algo para el interés de España en Marruecos.

Dicha institución podría formarse de Abd-el-Sansano, D. Juanorrito de la Cabeza de Burro, Juan Veneno, Antonio Berbequi, Amado Libertó, el poeta-cumbre de todos los Sansanos y de todos los Benisas, y en general toda la *caterva de rinocerontes* de la plaza de Joaquín Costa.

Animo, compañeros. No hay que desmayar. El honor de España bien merece la pena de un sacrificio. ¡Que hay 700 pesetas de premio!

Conque ¡bravos legionarios del tercio comunista!... ¡Derecha!... ¡up!... un, dos... un, dos... un, dos...

**Se venden** dos motos por finalizar verano.

Últimos modelos **Indian y Cleveland**. Estrenadas de fábrica en los meses de Junio y Agosto últimos.

Dirigirse a D. Manuel Reus Lavale, Casino de Alicante.

## Oros son triunfos

Nosotros también tenemos derecho a meternos en política, aunque abominemos de todos los políticos universales. Y ahí va nuestro cuarto a espadas.

«De Estado» titula «Trabajo» un artículo, en donde no vemos el Estado por ninguna parte. Y en él, dice el articulista que el alcalde no paga a nadie. De paso, esta es la única intención, dá unos cuantos palos al partido conservador imperante.

Observe el colega, que si los conservadores no pagan a nadie, es porque los liberales al ser arrojados del poder, no dejaron en las arcas municipales ni la *calderilla*. Y mal puede pagar un alcalde que ni tiene dinero, ni tiene máquinas para hacer billetes de mil pesetas. Y si al señor articulista no le convencen estos argumentos, puede llevarle al alcalde todo el dinero que éste necesite para sus pagos, y verá que rebién cumple sus obligaciones D. Antonio Rodríguez. El dinero muy bien podía salir del Sindicato —si es que ha dejado algo el señor de la Cabeza de Burro y ojos Nitidos— que para otros fines menos altruistas han salido muchas veces.

De que D. Antonio no es buen pagador estamos conformes. Sin embargo les tenemos a ustedes, que de tanto pagar han dejado al Sindicato *exangüe*.

Otro de sus artículos lo titula «Pensemos en higienizarnos», y dice algo muy exacto por cierto, referente al pésimo estado en que se encuentra la Higiene en nuestra ciudad.

Igual o peor que ahora estaba en tiempos de los liberales, sin que «Trabajo» entonces abriese el pico. ¿Es que le ha dado ahora la manía de higienizarnos? No, es que le ha dado otra cosa.

Como estamos en vísperas de elecciones, y los liberales van a 80 por hora camino del ostracismo, pues hay que *justificar ciertas cosas*.

Nosotros hemos visto muchas veces, en las casas de campo, perros que las defienden. No teníamos noticias de que también se dedicaban a defender partidos políticos.

## TEATRALERIAS

Actuaron «Los Senalag», número de varietés compuesto de tres muchachitas y un joven que no van muy mal, pero que tienen a nuestro juicio números en su repertorio que debían retirarlos porque llegan a causar en el público cierto cansancio; sin embargo otros se les hace reprimir.

De los precios que puso la empresa del Kursaal para admirar a estos muchachos, solamente tenemos que decir que en la temporada anterior la preferencia costó ochenta céntimos y esta vez una peseta.

La compañía Plá-Ibáñez debutó el día 13 con «El Estigma», no satisfaciendo la labor de los artistas que componen la compañía, a excepción de la Sra. Plá que estuvo en muchas escenas admirable. De los demás artistas el Sr. Garrido *muy discreto* y la señora Ibáñez muy adelantada desde que la aplaudimos en la temporada anterior.

Del Sr. Ibáñez, primer actor y director, diremos que continúa equivocándose con demasiada frecuencia, es monótono y canta demasiado. Para el teatro romántico no andaría mal.

En noches sucesivas se representaron «La República de la Broma», comedia astrakanesca original de los Sres. Moncayo y Benedito. «La Dama de las Camelias» y «La Cartera del Muerto», dramas de don Alejandro Dumas y D. Pedro Muñoz Seca.

El trabajo de las actrices y actores no varía en nada del juicio que tenemos formulado en el debut.

«La República de la Broma» no fué república, sino anarquía, se abusó del público y se tomaron libertades, aplaudiéndose mucho los chistes.

En «La Dama de las Camelias» solamente merece encomio la Sra. Plá, que en el quinto acto nos hizo recordar a nuestras grandes trágicas, estando el público pendiente de su trabajo todo el acto. Se la aplaudió con entusiasmo y se levantó la cortina repetidas veces en su honor.

«La Cartera del Muerto», obra del Sr. Muñoz Seca, fué muy aplaudida, dando lugar a muchas discusiones su interpretación y la forma en que se plantea y desarrolla el drama; interesando grandemente al público desde que principia, y la originalidad del desenlace que nadie adivina hasta su final.

El Sr. Ibáñez, principal intérprete, no nos convenció, aunque alguien había propalado que hacía una verdadera creación, le faltan muchas condiciones, muchas facultades, más tonalidad y más situación, la misma interpretación dá a un médico que a un asistente.

La Sra. Plá, en el tercer acto, único en el que tiene interés para ella, se nos mostró la gran actriz. El momento en que confiesa su delito es de verdadera emoción haciendo llegar al público al describir el hecho, los instintos que alberga la mujer atropellada y los móviles que le indujeron a cometer el delito. Fué aplaudidísima.

Las entradas, las tres primeras noches, medianas; el domingo, como se esperaba, un lleno.

De precios nada. Compañía muy mediana, no respondiendo a lo de notabilísima (a nuestro juicio).

Dos preguntas a quien correspondan. ¿Sería posible el que a esta clase de espectáculos no llevaran niños y niñas de teta?

¿Habrá posibilidad de que el espectáculo principiera a la hora que indica el programa, para evitarnos salir tan tarde?

GABIRONDO.

## Amenidades CHARADAS

I  
Quiero a una chiquilla  
que es de *dos primera*.  
Pues por ella sufro  
una *prima tres*  
que me desespera.  
Si ella no me quiere  
muchos lo han de ver.  
Salgo de mi *todo*  
me voy a *dos terciá*  
para no volver.

II  
*Prima segunda* animal  
que sale y entra en el agua.  
*Dos terciá* vegetal  
que no dá fruto de nada.  
Y mi *todo* población  
en España muy nombrada.

JUAN MARTINEZ RUIZ.

La solución en el número próximo.  
Solución a las charadas anteriores:  
Al núm. 1, ADORNADO; al núm. 2, SOLDADO.

## Las reservas térmicas

Otra vez ha visto la luz pública una nueva hojita de la Garrapiñera Equitativa. Otra vez, al pasar el repartidor por nuestro lado, hemos tenido que abrigarnos intensamente, por temor a coger una pulmonía. Tal era el frío que emanaba de las barras de hielo, fabricadas por la Garrapiñera Equitativa.

Allá La Electromotora Equitativa con la Hidroeléctrica. Ellas se las compongan como puedan. Pero ¿y las reservas térmicas? ¿es que no sirven para nada?

Ahora veremos hasta donde llegan los industriales de la localidad. Desde la próxima semana, los miércoles no habrá fluido y las fábricas que necesiten energía no podrán funcionar.

Ahora veremos si los industriales se conforman con las *ingeniosidades* de la Electromotora o no.

Nosotros, por nuestra parte *pegaremos de firme* Estamos hartos ya de que se abuse de nosotros.

Nuestros intereses son algo más sagrados de lo que se figuran los señores de La Electromotora.

Y no hay derecho para atropellar así a todo un pueblo. Y sino que no se alarde de *reservas térmicas* ¿Ha dicho V. *reservas térmicas*? En e cojerás de pocos.

Hasta el domingo próximo, señores del margen.

## Municipaleras

### Reformas urbanas

Parece que ya va dando de sí la actuación del partido conservador, pues si bien hasta hoy no había realizado más que alguna que otra reforma consistente en la colocación de aceras, de aquí en adelante, a medida que vaya recaudando el repartimiento general, se propone emprender reformas de mayor cuantía. Se está llevando a cabo la demolición de dos casas de la calle Nuestra Sra. de la Leche, para ensanche de aquella vía da acceso a la calle Filet. Se construye un lavadero público en el paseo Alfonso XIII, junto a la fábrica de hielo.

Después se propone derrumbar la casa situada en la calle de Pi y Margall, frente a la panadería de don Gonzalo Antón, reforma de verdadera importancia y de estética.

Otra de las vías más principales de esta población, es la calle de la Victoria, abandonada por completo por nuestros munícipes y ahora se va a adoquinar bien en pastillas o postland, como también la travesía de la plaza Menéndez Pelayo a la plaza de Abastos.

Hace falta que los señores conservadores despierten de la modorra que de ellos se había apoderado y respondan de su actuación.

En la sesión celebrada por el M. I. Ayuntamiento el día 14 del actual se acordó a instancia de la presidencia telegrafiar al Excmo Sr. Ministro de la Guerra solicitando el que sean hospitalizados en ésta, hasta su completa curación, los enfermos y heridos de la campaña de Melilla que sean hijos de Elche.

Nos parece muy acertado el acuerdo y por ello felicitamos al M. I. y a su presidente.

Es el Sr. Serrano otra vez objeto de nuestra información, y cuantas veces actúe con beneplácito y aplausos de la opinión, otras tantas seremos nosotros

portavoces y entusiastas defensores, aunque se nos moteje de parciales.

Continúa su campaña de moralización y continuamos nosotros estimulándole.

El domingo pasado volvió a retirar de la pescadería cuarenta kilogramos de salmonetes, porque los señores vendedores, de buena mañana no tuvieron recato alguno de poner un precio carísimo, y tomó la medida de que se mantuviera dicho precio hasta las once, y hasta esa hora que vendieran todo el que pudieran, ordenando que transcurrido el plazo, todo el que quedase fuera distribuido entre el Santo Hospital y Asilo de San José, como así se efectuó.

Plácemes merece su conducta y no se los regateamos.

Nos atrevemos a proponerle al Sr. Serrano que en esta época se establezca un precio firme en el pescado, y así se evitaria el que se variara de hora en hora, según la afluencia de compradores, ¿hace?

Insistimos nuevamente para que el Sr. Alcalde tome alguna determinación sobre el estado en que se encuentra la Glorieta de la Plaza de la merced.

Aquello no es Glorieta, señor Alcalde, es necesario que se fije V. bien si por allí transita.

¿No le parece que es vergonzoso que estando a la entrada de la población como lo está se debiera por lo menos plantar geráneos? Procure el Sr. Alcalde que no tengamos que ocuparnos otra vez de una cosa que está arreglada con treinta reales. ¿Nos va a dar gusto?

## NOTICIAS

Sencuenta ligeramente indispueto a causa de una lesión en la pierna que le impide poder concurrir a nuestro Centro, el digno presidente del mismo D. Juan Martínez Fuster.

Deseamos al amigo Juan se reponga cuanto antes y nos distraiga con su charla amena y regocijante.

Ha sido nombrado pianista del Casino de Elche el distinguido Profesor D. Aureliano Botella.

Nuestra enhorabuena al amigo Botella.

El domingo por la mañana se efectuó el entierro de la Sra. doña Francisca Javiera Sánchez Román, esposa de nuestro querido amigo D. Pascual Martínez Soler.

Al acto del sepelio concurren ininidad de personas de todas las clases sociales de Elche.

Reiteramos al amigo Pascual y a toda su familia el testimonio de nuestro más afectuoso y sentido pésame.

También falleció en Crevillente, víctima de rápida enfermedad, doña Dolores Navarro, esposa de nuestro querido amigo y paisano D. Francisco Más Candela.

Al entierro verificado el martes último en la vecina villa, acudió numeroso acompañamiento.

Acompañamos al amigo Más en su profundo dolor

Han salido para Madrid, punto de su residencia, nuestros apreciados amigos D. Antonio Asencio y D. Jacinto Peral.

Lleven buen viaje y que no tarden tanto tiempo en visitarnos.

Se halla ligeramente indispueto a causa de una pequeña lesión en una pierna, el distinguido vicepresidente de la Federación Patronal D. Joaquín Román.

Hacemos votos por su pronta curación.

El jueves tuvimos la satisfacción de que fuera nuestro huésped por unas horas el similar y comisio-nista de la plaza de Murcia D. Fructuoso Valiente.

Han regresado de los baños de Fortuna los señores Subdelegado de Medicina y Farmacia D. Manuel P. Urbán y D. Manuel Pomares Ibarra.

También y de los mismos baños, el Sr. Presidente del Consejo de Administración de la Caja de Ahorros y exalcalde D. Pascual Mollá Coyes.

Bienvenidos sean tan distinguidos amigos.

En la semana que finaliza hoy hemos tenido el gusto de estrechar la mano del activo comerciante e industrial D. Santiago Sempere, que procente de Barcelona se encuentra entre nosotros.

«Jaks-Band Illice», bajo este título se ha constituido una agrupación musical en esta localidad, dirigida por nuestro querido amigo el joven profesor D. Aureliano Botella, la cual tenemos entendido hará su debut hoy domingo, en el Teatro-Chapí de Crevillente.

**SE ALQUILA** la planta baja de la casa núm. 41 de la calle Canalejas (antes Corredera). Para tratar, en el mismo local con Salvador Quesada.

## Tintorería Moderna

DE

PRENDAS USADAS

## JOSE GINER

Despacho: calle Castelar, núm. 17

Talleres: Partido rural Huertos y Molinos

Se tinta y se plancha a vapor toda clase de prendas sin necesidad de descoserlas.

Las prendas negras se tintan de diferentes colores

Los colores se hacen sobre muestra, respondiendo esta casa de cuantos trabajos se le encargan.

Para dar facilidades a la industria ha instalado esta casa una sección para tintar algodones de todas clases de tejidos, incluso de medias y calcetines.

También se tinta y blanquea Cáñamo, Yute y Lino para la confección de alpargatas y calzado.

Precios sumamente económicos.

Automóviles **Dort-4** cilindros-5 asientos

Agente exclusivo: Antonio García Alemañ

Plaza Romea, 7.-MURCIA

Imprenta Pascual Segarra, Canalejas, 47.-ELCHE

**"FOCA"** Fàbrica Mecànica de Alpargatas **José Escobar Gotella**  
 Marca Registrada con Cerco de Cuero

Géneros para la elaboración  
de ALPARGATAS  
**Antonio y Ramón Chilar**  
ELCHE

Torres Hermanos  
Artículos para la fabricación  
de Alpargatas y Calzado  
Menéndez Pelayo, 23  
y Mayor Ciudad, 1.—ELCHE

**ANTONIO ROMAN ORTS**  
COMISIONISTA  
Abadia, núm. 4  
ELCHE

**Román y Antón**  
Teléfono núm. 129  
**Lonas y Trenzas**  
ELCHE

**SOLER Y FERRANDEZ**  
Almacén de Artículos para la fabricación  
de Alpargatas y Calzado  
INFORMES COMERCIALES  
CANALEJAS, 2 ELCHE TELÉFONO 91

ALMACÉN DE ARTICULOS PARA LA  
Fabricación de Alpargatas y Calzado  
**GASTAÑO Y GARCIA**  
Representantes depositarios de la Trenza de Yute  
de Don Angel Gasco  
Sucesor de Vicente Fenollosa, de Valencia  
Teléfono 106 ELCHE (Alicante)

FÁBRICA DE HILADOS  
TORCIDOS Y CORDELERIA  
de CAÑAMO, ABACÁ, PITA, SISAL  
Y FIBRAS SIMILARES  
**Hiladora Illicitana S. A.**  
ELCHE  
Especialidad en Revés y Guitas para la confección de Alpargatas

**JOSE TORELLÓ**  
FÁBRICA DE TEJIDOS  
Especialidad: Lonas y Forros  
BARCELONA  
Representantes:  
Torres Hermanos  
TELÉFONO 156  
Plaza Menéndez Pelayo, 23 y Mayor Ciudad, 1.—ELCHE

Almacén de Artículos  
PARA LA  
Fabricación de Alpargatas  
**Selva y Torregrosa**  
DESPACHO: SALVADOR, 1 ELCHE (Alicante)  
Teléfono 149

**BANCO DE ALBACETE**  
SUCURSAL DE ALICANTE  
Capital 25.000.000 = Reservas, 12.000.000  
CASA CENTRAL ALBACETE  
SUCURSALES: Andújar, Ciudad-Real, Córdoba, Lorca y Murcia.  
**Banca y Bolsa**  
CAJA DE AHORROS 3 y medio %  
CUENTAS CORRIENTES A LA VISTA 3  
IMPOSICIONES A PLAZO.—Intereses convencionales  
Facilitamos a nuestros cuenta-correntistas CHEQUES  
SOBRE CAPITALES, FRANCO DE COMISIÓN.  
Horas de Caja: de 9 a 1 y de 3 a 4

ELABORACIÓN Y DEPÓSITO  
DE CAÑAMOS, HILOS, TRENZAS Y SUELAS  
DE VARIAS CLASES  
**Francisco Brufal**  
SAN-ISIDRO, 1.—ELCHE  
COMPRA Y VENTA DE GRANOS  
SEMILLAS, LEGUMBRES Y FRUTAS SECAS  
Especialidad en Semilla de Alfalfa

**Banco de Cartagena**  
Capital: 20.000.000 de pesetas  
Central en Madrid  
Sucursales: Cartagena, Murcia, Sevilla, Huelva, Cádiz, Lorca, Aguilas, La Unión, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Melilla, Hellín, Elche, Yecla, Totana, Alcoy y Alicante.  
Facilita Giros y Letras en toda clase de monedas y sobre todos los países.—Cartas de Crédito y Giros telegráficos.—Descuenta Letras y Cupones.—Compra y vende monedas y billetes extranjeros.—Admite depósitos custodia.—Imposiciones en CAJAS DE AHORRO y cuentas de Depósitos, Vista y a plazo.—Emite BÓNOS a vencimiento fijo de 1 y 2 años, con cupones trimestrales al 4 y medio, y al 5 por 100 de interés anual respectivamente.  
SUCURSAL ELCHE:  
HORAS de CAJA, de 9 a 1

**Garage Sorribas**

Uno de los más higiénicos de España, de reciente construcción, tanto para la comodidad del excursionista como para depositar el auto.

Cuenta con ancho salón, amplias cabinas, gran lavadero, taller de reparaciones, accesorios y esencias de todas clases.

Para el pasajero, cuarto de Baño, cuarto aseo, tocador water clos, salón de exposición y Biblioteca.

Abierto toda la noche.

Calle Herrero, núm. 10

CASTELLÓN

**INDUSTRIA**

Organo de Centro Industria Alpargatera

Sr.